
SCHEMA ALL’UNCINETTO

OCCORRENTE

500g di cordino Spaghetti Flex
Uncinetto 5,5
Bottone e filo in lurex
Manici rotondi in metallo

Schema Borsa Lux
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DIDASCALIA

PROCEDIMENTO

Mb: maglia bassa

M bass: maglia bassissima

M: maglia

Corpo borsa: 

Giro 1:  avviare 45 cat + 1 per girare 

Giro 2: una mb in costa retro per ogni punto sotto-
stante (45 m) 

Giro 3: una mb in costa davanti per ogni maglia sot-
tostante (45 m) 

Giro 4-40: alternare giro 2 e 3 per tutti i restanti giri 
(45m).

Fare un giro di maglia bassa su tutti 
e 4 i lati del pannello.

Parte superiore con attacco manici: 

Giro 1: 15 mb e 2 m bass (17 m). 

Giro 2: 1 cat, saltare un punto, 1 m bass, 15 mb (16 m) 

Giro 3: 14 mb, 1 m bass (15m) 

Giro 4: 1 cat, saltare un punto, 1 m bass, 13 mb (14m) 

Giro 5-7: lavorare 12 mb (12m)

Ripetere sui quattro lati del pannello. 

Corpo borsa

DIFFICOLTÀ

Livello principiante



Lavorare 34 mb attorno ad ognuno dei manici a cerchio. 
Posizionare i manici al centro della scalatura e cucirli al corpo borsa con un ago tira fettuccia.

Laterali: 

Giro 1: avviare 8 cat + 1 per girare 

Giro 2-6: 5 giri di mb (8m) 

Giro 7: 1 mb, 1 dim, 4 mb, 1 dim, 1 mb (6m)

Giro 8-28: 6 mb (6m) 

Fare un giro di maglia bassa su tutti e 4 i lati del laterale.
Ripetere tutto per realizzare due laterali.

Piegare il pannello a metà e unire i laterali 
a maglia bassissima.

Patella:

Giro 1: avviare 10 cat + 1 per girare 

Giro 2-14: 1 mb per ogni maglia sottostante (10 m) 

Fare un giro di maglia bassa su tutti e 4 i lati 
del pannellino, posizionarlo al centro dei manici e cucirlo 
con ago tira fettuccia sul dietro della borsa.

Fare 10 catenelle e cucirle sul davanti della patella 
per formare un’asola volante che formerà l’abbottonatura 
della borsa. Cucire il bottone sul corpo borsa. 

Frange:

Tagliare dei fili di cordino e di lurex lunghi circa 40 cm, 
piegarli a metà e annodali sui lati davanti della borsa.
Ripetere per 9 o 10 volte e poi ugualizzarle 
al fondo tagliandole della lunghezza desiderata.

Attaccatura manici
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Laterali

FrangePatellaAsola per abbottonare


